

连续13年,这个楹联文化村用墨香给新年添祝福!

1月29日上午,“中国楹联文化村”泖港镇黄桥村活动室人头攒动、热闹非凡,一场“展示民俗文化 推动乡村振兴”送春联送福字文化下基层公益活动,为即将到来的春节增添喜庆祥和的气氛。来自市楹联学会、区书法家协会的老师们和志愿者们共同书写“福”字和春联,并赠送给村民。

活动现场,六年级的蒋米兰趴在桌子上写起“福”字,引来大家围观,不少村民拿起已写好的“福”字满意地离开。得知村里即将开展写春联送福字活动后,有2名学生主动到村里报名,希望用翰墨飘香的春联给新年增加年味,为村民送上祝福。“来现场为爷爷奶奶写春联好开心,通过双手感受了不一样的年味。”夏宇宸是此次活动的书法家,他表示要继续多加练习,用书法传播传统文化。

在新春的喜庆氛围中,书法家们挥毫泼墨,将美好的祝愿和深厚的传统文化融入春联与福字之中,为村民们送上了最美好的新春祝福。村民们一边观摩,一边精心挑选自己心仪的对联。



黄桥村是一个以楹联文化为特色的村,2021年被中国楹联学会授予“中国楹联文化村”的称号。此次活动是由上海诗词

楹联界联合发起的传统品牌活动,已连续开展13年。

(党群办(宣传))

泖港镇18条农村公路提档升级完成

近日,泖港镇中区公路(新宾公路-新艳公路)中修工程进入最后的施工阶段,此次施工包括了加罩沥青路面及雨水管网翻建。据了解,除中区公路(新宾公路-新艳公路)外,2023年泖港镇已完成18条农村公路的提档升级,共计12.809公里。

近年来,泖港镇部分农村公路路面出现了不同程度的开裂,为了延长农村公路使用年限,同时提升居民出行体验,目前,16个行政村主干道路均进行了提档升级。此次提档升级工程主要对原有路面进行病害修复后,统一加罩沥青、铺设路缘石,并对沿线出入口、交叉口接顺设置各类交通标志标线。

作为农村生产生活的重要交通基础设施,泖港镇不断推动镇域内农村公路高质量发展,打造了一批上海市“四好农村路”示范路。未来这些衔接顺畅、路线通达的农村公路网将不断引领经济发展,让更多企业、游客走进来,为乡村振兴提供更多可能。



下一步,泖港将持续做好乡村道路养护,通过深化巡查报送机制,加强道路的隐患排查与修缮。

(镇公路站)

朱定村:以为民办实事“温度” 拓宽主题教育“深度”

第二批主题教育开展以来,泖港镇朱定村党总支深化“四百”大走访,持续推进“一个支部一件实事”,把为民谋福利、办实事融入乡村治理方方面面,以为民办实事的“温度”,拓宽主题教育的“深度”。

村党总支坚持在“融入”上下功夫,把提升人居环境、建设宜居宜业作为主题教育重要内容,因地制宜、精准施策,在“内嵌”上做文章。完成鳗湾、黄泥楼河等区域共1.1公里的清洁小流域改造,对河岸两侧进一步绿化改造,打造景观节点、新建栏杆、修

建健身步道。针对破损的农宅墙面,进行统一粉刷,还墙面以原貌,不断改善村庄环境面貌,提升村民幸福指数。

在“四百”大走访中,发现出行难问题困扰着村民们,由于朱定村由南至北的路线较长,出行只能步行到叶新公路路口才能乘车,往往需要花费大量的时间和精力,给村中年迈、腿脚不便的老年村民出行带来了不便。收到村民的反馈之后,朱定村党总支多次实地走访调研,收集村民意见建议,积极与各部门沟通,针对安全、人流量等问题进

行讨论,最终确定在朱定公路南增设公交站,缩短步行距离,满足村民日常出行需求,让村民们翘首以盼的“家门口”的车站落地。

村党总支持续加强与卫生系统的上下联动,资源共享,推动优质医疗服务下沉到社区,在新建的同源民居特色风貌区增设健康驿站,由泖港镇卫生服务中心的医生不定期为村民提供中医把脉、健康咨询、拔罐和养生文化讲座等服务,让村民真正享受到家门口的健康服务,使群众更有“医”靠。

(镇党群办)

“咔嚓”一闪,全家福定格时光与爱

“小孩都在城区工作生活,全家人聚在一起不容易,遇到这样难得的机会就赶紧报名了,全家福就是我们大家庭其乐融融的见证。”

随着摄影师们咔嚓咔嚓的快门声落下,温馨美好的瞬间被定格。镜头里,戴着红围巾、拿着可爱公仔,每位家庭成员都笑的格外灿烂。

为深化拓展新时代文明实践分中心建设,营造喜庆祥和的节日氛围,1月20日,泖港镇新时代文明实践分中心联合松江区摄影家协会,围绕“六个我践行”内容,组织开展全家福拍摄活动,为80余组家庭提供免费拍摄、打印照片的服务,留存幸福瞬间。

活动当天一早,摄影志愿者兵分两路,分别来到泖港镇新时代文明实践分中心和五厍居委会两个点位,工作人员已提前布置好了红布背景,并准备了年味满满的道具等候拍摄。很快现场便热闹了起来,前来拍摄的有祖孙三代的大家庭,也有一家三口的小家庭,还有一些老姐妹结伴而来想拍闺蜜照,气氛和谐有爱。

由于缺乏拍摄经验,老人们在镜头前略显拘谨。有的不知该摆什么动作;有的担心影响拍照效果,小心翼翼地整理帽子,只为遮掩满头白发。一举一动,志愿者们都看在眼里,一边与老人拉着家常,缓解他们的紧张情绪,一边帮老人整理衣帽,鼓励他们手

拉手、头挨头,露出笑容。

两个点位拍摄完毕后,志愿者们又转战黄桥村和田黄村。在黄桥村委会,一户11口人四代同堂的大家庭已经提前到达等候拍摄。聊天间,志愿者们偶然得知上一次全家人合影还是在自家老房拆除前夕,引起了大家浓厚的兴趣,决定再去这一大家庭的新房前给他们拍一张合影。拍摄完毕,张莲花进屋拿出全家人2018年在老房前拍摄的合影,感慨着时光飞逝。一张全家福,不仅记录了家人之间美好的回忆,也承载着每一名家庭成员彼此长久的牵挂,当美好瞬间在光影交错中定格,家的意义在此刻也得到了最美的诠释。

(贾丽)

喜讯

2023年以来,上海市各涉农区按照《上海市乡村振兴“十四五”规划》和《2023年上海市乡村振兴重点任务清单》的工作部署积极推动市级美丽乡村创建工作,形成了一批人居环境得到进一步优化、公共服务保障供给得到进一步增强、乡村产业得到进一步发展的美丽乡村。经涉农区申报、专家评审、市级部门审核等程序,松江区泖港镇徐厍村等48个村被评为2023年度上海市美丽乡村示范村。

距农历新年还有半个月有余,但置办年货的氛围越来越浓。今年,在泖港镇的积极对接下,永辉超市把特卖会搬到了黄桥村,过年需要的生鲜商品、食品、生活用品等应有尽有,让不会上网的农村老人们实现“不出村”就能在家门口置办年货。

有的居民一边买单,一边跟亲戚打起了电话,“黄桥这里的特卖会很实惠的,你快点来买。”不少居民都是奔着永辉超市的“大品牌、高品质”来的,除了常见肉类销量不错外,车厘子等水果也颇受农村老人欢迎。

据泖港镇相关负责人介绍,“超市下乡”是服务群众最后一公里的具体体现,不仅激活了农村消费市场,还为农民带来实惠。今后还将继续组织开展类似活动,针对农村市场需求特征,适应农村消费变化,让农村地区的老人有更多的获得感和幸福感。

(黄桥村)

推广普通话,腰泾村有新招

为帮助农民学好普通话,写好规范字,提高文化素养,助推乡风文明建设,1月18日下午,松江区教育局、松江区语委办在泖港镇腰泾村举办“携手普通话 经典乡村行”主题活动。

本次活动以普通话培训为主要载体开展系列活动。来自上海视觉艺术学院的田奇蕊教授从为什么要说好普通话、普通话知识介绍、文章诵读等方面进行授课,介绍说好普通话的方法,对大家说普通话时容易出现错误的发音进行了纠正。腰泾村村民、五厍学校和泖港学校的师生参与了此次培训。

课堂上既有练习,又有互动交流,既生动有趣,又非常实用,让大家切实感受到了说好普通话的重要性,提高了普通话水平。今年上预初年级的学生张若原带着奶奶一起来参加活动。“以后我要学好普通话,教村里的老人们规范使用。”张若原说。

据了解,腰泾村常住户籍人口800人,近80%为60岁以上的老年人,村民普通话口语交流能力与读写能力稍弱,广泛使用的仍以松江浦南地区的方言为主。腰泾村党总支书记陈向应在活动中表示:“随着农村对城市的开放度越来越高,不少城市人走入农村,但农村地方方言跟普通话的交流中存在一定的隔阂。普通话入乡村,可以减少我们和外界沟通的一些障碍,对乡村文旅发展起到促进作用。”

(杨舒涵)



泖港旗舰店您身边的线上“小助手”,各类特色服务、便民服务待您解锁!